Campamento II/ actividades recreativas
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1-Tener como mínimo 11 años de edad.

2.Desarrollar una filosofía personal de buen comportamiento en los campamentos. La filosofía debe abarcar la cortesía con los demás campistas y la preservación de la naturaleza: Al acampar, debemos ir con espíritu de compañerismo, y no orgullosos a gloriarse o exaltarse a sí mismo, porque ese sentimientos solo llevan a la decadencia, debemos ser humildes a todo momento, espetando el hogar de todos los animales, debemos ayudar a otros campistas que necesiten ayuda y respetar la naturaleza y sus límites, no cortar nada sin necesidad ni tampoco ensuciarla, al salir del campamento, dejar todo como estaba y agradecidos a Dios por la maravillosa creación que no brindó.

3. Conocer los siguientes elementos que afectan la elección de un buen lugar para acampar:
Viento: Siempre debe considerar el viento, puesto que este determinara muchos aspectos del campamento. Por lo general en nuestro país, este tiene una dirección de sudoeste o noreste en la planicie. También el viento determinará el lugar de la ubicación de los siguientes servicios:
Fogata-Baños-Mástiles-carpas
Agua: Es necesario para el éxito del campamento. Los puntos más importantes a considerar son:
-Si esta se puede beber directamente de la fuente
-Si no es así, habrá que purificar, estancar y luego hervir.
-Delimitar la fuente de agua para obtener agua para beber, aseo personal y limpieza de utensilios personales y cocina.
Fauna y vida silvestres: El medio silvestre es una de las bellas bendiciones otorgados por nuestro creador, por lo tanto, debemos cuidarlo y respetarlo como si fuera nuestro hogar. Algunos de las recomendaciones son:
-No cortar árboles sin necesidad, ni matar animales sin necesidad
-No arrojar papeles, nylon, envases plásticos o desperdicios a los ríos, mar, lagos, etc.
-Tener el cuidado con el uso de detergente en los ríos, ya que estas destruyen la vida acuática.
-Si hay que utilizar jabón, shampoo u otros productos químicos, sacar agua en un balde o utilizar una ducha.
Maderas: Antes de encender el fuego, habrá que recoger un poco de leña para tener una reserva que sea suficiente para por lo menos media hora de encendido. La madera o cerilla de madera, que formará la madera para encender (yesca); madera de un grueso medio, para empezar el fuego, si fuere necesario, los troncos que darán las brasas; leñas gruesas para mantener encendido el fuego. Se busca leña seca con la corteza lisa, ya que así se desliza el agua que pueda penetrar dentro del tronco.
Condiciones climáticas: Dentro de los factores a considerar para cualquier actividad al aire libre está el clima, pues en nuestro país las estaciones climáticas son claras y determinadas, por lo que debemos preparar los materiales necesarios para el clima del campamento.

4. Demostrar habilidad para proteger la naturaleza y la fuente de agua que será utilizada, con medidas de higiene personal y limpieza al cocinar.
No cortar árboles, incluso si eso es necesario tener leña para el fuego se debe cortar las ramas secas de los árboles.
Si hago un agujero, debo taparlo antes de irme y dejarlo tal como estaba
El área de la cocina, la del fogón, debe ser cuidadosamente limpiada para impedir la propagación del fuego, preferentemente ocupar un lugar que anteriormente sirvió como fogata, para no dañar más el medio ambiente natural.
Es muy importante la higiene al cocinar en un campamento, la mayoría de los problemas de salud de un campamento generales tienen relación con la manipulación de estos.

Mantener frescos los alimentos
Cocinar bien todas las comidas
No llevar alimentos que necesiten refrigeración, como leche o carne (es obvio que carne no debemos llevar a campamentos)

5. Participar de un campamento de fin de semana, con al menos 2 pernoctes.

6-Participar de un culto durante el campamento y realizar alguna de las siguientes actividades:
a) Estudio de la Lección de Escuela Sabática
b) Historia
c) Testimonio
d) Dirigir los cantos

7. Saber cómo encender de forma segura un fogón o estufa y una lámpara de campamento.
-La mayor precaución al encender una cocina y la lámpara que es que no existan materiales inflamables a su alrededor y que el viento no sea un enemigo al momento de prender la cocina o lámpara, hay que darle la espalda al viento. La lámpara debe estar apoyada en un local plano y firme y siempre hay que verificar el estado de estos materiales, para cambiar alguna pieza si hay la necesidad.

8. Conocer las normas de seguridad en el uso de un hacha o machete. Demostrar la capacidad para cortar leña correctamente.
-Sacarlo de la funda solamente para ser utilizado
-No usar con nadie muy cerca
-Al entregarlo, agarrarlo por el fierro y entregarle por el filo.
-Dejarlo en lugares visibles, como en árboles, nunca clavarlo tirarlo en el suelo
-Al usarlo, mantener el cuerpo alejado
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9. Usando maderas o ramas, construir y conocer el uso del “fuego del consejo” o alguna fogata indígena usada para cocinar. Revisar las normas de seguridad para la construcción de fogatas.
-El fuego consejo es utilizado en ceremonias o en un campamento, en el fuego medio de todos los acampanes, es donde se cuentan anécdotas, se viven experiencias lindas, se cuentan testimonios y sentimos la presencia del espíritu Santo.

Otra fogata indígena, es la tipi, que sirve para cocinar, con las partes necesarias.
Limpiar el local antes de empezar la fogata
Tener leña preparada y una yesca para empezar el fuego
Nunca jugar con el fuego
No construirla debajo de árboles o ramas muy bajas
No construirlo muy cerca de las carpa
Tener balde de agua, arena o tierra para cualquier emergencia
Apagar totalmente la fogata después de utilizarlo
Delimitar el área de la fogata, para evitar que el fuego se extienda

10. Explicar dos formas de mantener los alimentos frescos, sin usar equipos eléctricos.
-Agua, el agua enfría los alimentos, así que dejar los alimentos cubiertos por el agua ayuda que se mantenga fríos, para eso se pueden usar afluentes de ríos o lagos y hasta en un balde.
La sombra también ayuda a mantener los alimentos fríos, especialmente el de eucaliptus. Ayuda a hacer un agujero y mantenerlo húmedo y almacenar los alimentos.

11. Conocer y ejecutar dos maneras diferentes para levantar objetos pesados en campamentos.
-Pasando una soga por un árbol, y atarlo al objeto deseado, se puede jalar sin necesitar mucho esfuerzo, se puede hacer con el nudo Az de guía para que no sea sometido a tención.
-Otro es hacer palanca con un palo fuerte. Agarrar el palo y meterlo por debajo del objeto deseado y hacer palanca

12. preparar las comidas cocinando, friendo y asando los alimentos.

13. Demostrar cómo elegir un lugar adecuado para las carpas. Armar correctamente una carpa. ¿Qué precauciones se deben tomar al armar una carpa mojada? Limpiar, secar y guardar una carpa.
-Tiene que ser un local plano, y libre de raíces o plantas que puedan dañar la carpa o dificultar la comodidad, debe ser en la sombra, pero no muy cerca de los árboles, porque puede caer alguna rama, no debe ser armada muy cerca del rio y ni tampoco cerca a desfiladeros o locales precarios. Hay que tener cuidado que no se moje por dentro, si está húmedo o mojada, armarla antes que nada y dejar que se saque al sol y con el viento en caso de que llueva la capa debe tener cubre techo o alguna lona improvisados, este nunca debe tocar la parte interior de la carpa. Siempre se debe limpiar la carpa antes de desarmarla y quitar cualquier cosa que haya quedado adentro, si está mojado esperar a que se seque y solo entonces doblar y guardarla.

14. Para dormir:
a)Demostrar la forma correcta de enrollar una bolsa de dormir o colchoneta para llevar a una excursión.
La bolsa de dormir se enrolla de los pies a la cabeza, para que no quede ninguna bolsa de aire que impida que la bolsa disminuya su tamaño. Hay que verificar de dormir, si es que tiene, para decidir si se dobla por la mitad antes de enrollarlo. En el caso de no poseer bolsa para el saco, se debe amarrar para que no se suelte y aumente su volumen.
B)Explicar cómo mantener la bolsa de dormir o colchoneta seca en un campamento.
Si la bolsa en que se guarda no es impermeable, debemos guardarlos en una doble bolsa plástica o en las negras de consorcio, y ponerlos en el interior de la mochila.
C)Describir cómo limpiar una bolsa de dormir o una colchoneta.
Abrir o dejar el saco al revés y tenderlo y dejarlo al aire para secar la humedad de nuestro cuerpo absorbido en la noche. Al enrollarlo, hacerlo dentro en la carpa. Hay que tener en cuenta el material de la bolsa, porque cada uno tiene procesos diferentes para limpiar o lavar.
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-Como ulitlizar el hacha
No atacar el trozo de leha
erpendicularmente a su superticie.
5in0 bajo un éngulo de 60 grados
aproximadamente.
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MAL BIEN
Cada nimero simboliza los hachazos y la direccion en que se corta. Es la manera correcta,
slempre hay que golpear alternativamente hacia la izquerda del corte; un golpe para levantar
la virutay otro perpendicular a primero, para separar a viruta.

; Slempre debes apoyar el lefo que se va a cortar sobre un

soporte (sste debe ser un tronco, munca una piedra u ofro

MAL objato duro que pueda mellar tu hacha) y cortar justo sobre
este. De lo contrario, la madera oscila y se balancea no

‘entrando el filo. ‘





